

✓ Безбарьерно

## Кремль станет доступнее

Группа специалистов областного правления ВОИ во главе с председателем Эдуардом Житухиным провела экспертную оценку доступности Ивановской башни Нижегородского Кремля для маломобильного населения.

Широко известно, что Нижегородская областная организация ВОИ стала инициатором принятия федерального закона о доступной среде. Государственная программа появилась гораздо позднее, чем Нижегородская. Реализация закона о безбарьерной среде для маломобильных граждан на территории Нижегородской области проводится силами представителей районных и городских организаций инвалидов. Было уже обследовано около 10 000 объектов социально значимой инфраструктуры. Эта работа продолжается и по сей день.

В последние дни уходящего года группа экспертов НОО ОО «ВОИ» провела оценку доступности Ивановской башни Нижегородского Кремля – единственной, где на сегодняшний день возможно обеспечить безбарьерную среду для экскурсантов с ограничениями в передвижении.

Вместе с представителями Нижегородского государственного историко-архитектурного музея-заповедника, в ведении которого находится Нижего-

родский Кремль, специалисты аппарата НОО ОО ВОИ провели замеры, сняли все параметры внутренних помещений Ивановской башни и прилегающей территории. Обсудили особенности местности и уже готового интерьера музея.



Проработали разные варианты реорганизации пути передвижения внутри экспозиции.

В числе экспертов присутствовали специалисты технического центра реабилитации ОАО «Автодеталь». Предприятие изготавливает технические средства, в числе которых поручни, пандусы, подъемники разной конструкции. Их помощь понадобится кремлевской башне в первую очередь.

Есть вероятность, что в скором времени Ивановская башня Нижегородского Кремля будет доступна всем желающим её посетить.

Лариса АНДРЮШИНА

✓ Творчество

## Музыкальный ринг

Музыкальный ринг – так называлось одно из ключевых мероприятий проекта «Алло! Мы ищем таланты!» Сосновской РО ВОИ.

В сентябре на семинаре председателей первичных организаций мы решили, что проведем его 21 декабря. Это мероприятие предполагало «борьбу» солистов и вокальных коллективов. Утвердили исполнение песен по шести номинациям: пионерские, комсомольские, военной тематики, о пенсионерах, современные песни, частушки.

По жребию определили по два участника в каждой номинации. Желающих участвовать в конкурсе оказалось немало. Многие хотели участвовать в трёх, четырёх, а то и во всех номинациях. И мы решили использовать накопленный опыт выступлений онлайн на страничке в Одноклассниках в своей группе «Вместе Очень Интересно».

И вот 7 декабря весь район пел пионерские песни. 8 декабря – комсомольские... И так далее до 19 числа.

Больше сотни исполнителей, десятки тысяч просмотров,

теплые комментарии – все это очень вдохновляло. Мы жили в атмосфере дружеского общения и общих интересов, испытывая гордость за наших коллег и чувствуя великую силу искусства. За это время еще больше сдружились.

А всё то, что происходило в нашей группе, можно поистине назвать «Театр песни». В наше нелегкое время это очень поддерживало нас и вселяло надежду, что пандемия закончится и всё будет хорошо.

Активность зашкаливала. Первичные организации сел Давыдково, Панино и Виткулово, деревни Малахово, завода «Металлист», клуба ветеранов «Вдохновение» участвовали во всех номинациях.

Очень активное участие принимали и вокальные коллективы первичек деревень Рыльково, Сиуха, Богданово, сел Елизарово, Яковское, Лесуново.

И все же основное мероприятие состоялось 21 декаб-

ря. На сцену клуба «Березка» теперь вышли лучшие исполнители.

В номинации «Пионерские песни» победил вокальный коллектив «Металлист» под руководством Василия Владимировича Сергеева. Они исполнили гимн пионерии «Взвейтесь кострами». На сцену вышли из зала под аплодисменты зрителей со знаменем школьной дружины, горном и барабаном. Звонкий голос солиста Василия Сергеева тронул зрителей до слез.

В номинации «Комсомольские песни» жюри музыкального ринга победителей не назвало. Но право исполнить песню «Мой адрес – Советский Союз» предоставили панинскому вокальному коллективу «Селяночка». С рюкзаками, с гитарой, по-студенчески задорно они напомнили всем нам, как стройотряды ехали туда, где был нужен их труд.

Панинцы победили и в номинации «Военные песни». Зрители затаили дыхание. На глазах у многих появились слезы, когда коллектив «Селяночка» исполнял песню «Враги

сожгли родную хату». Роль солдата, убитого горем у могилы жены, мастерски, трогательно исполнил Александр Белозеров. Да! Это народное горе не забывается.

Следующая номинация – частушки. Тут не было равных виткуловцам. Их вокальный коллектив «Звездочка» сумел передать атмосферу народных гуляний с гармошкой и заставил зал подпевать. Гармонисту (он же председатель первички Василий Алексеевич Хаев) удалось создать яркую инициативную группу, которая помогает ему осуществить много добрых и полезных дел в своём селе.

В номинации «Песни о пенсионерах» лучшими были давыдковцы. Под свою песню они так слаженно и зажигательно танцевали, что после их выступления долго не смолкали аплодисменты. Громче и веселее всех аплодировала в первом ряду председатель первичной организации Нина Витальевна Игошина – прямо загляденье!

И наконец «Современные песни». Здесь отличился клуб «Вдохновение» с песней собственного сочинения и коллектив «Россияночка» из деревни Малахово. Они исполнили новогоднюю песню-поздравление. Дед Мороз, Снегурочка, сказочные персонажи поздравили всех присутствовавших с наступающим праздником.

Особо хочется отметить лучших солистов. Это Юрий Владимирович Сергеев и Тамара Павловна Рябова.

Музыкальный ринг закончился праздничным обедом, вручением призов и пожеланием встретиться в январе на нашем традиционном мероприятии «Крещенские встречи».

Алевтина ОДИНОКОВА,  
председатель  
Сосновской РО ВОИ

В Краснооктябрьском районе расширяется безбарьерная среда. Всё больше учреждений получают элементы доступной инфраструктуры, которые обеспечивают свободное передвижение и использование их людьми с различными видами инвалидности.

## Сабантуй будет ждать вас!

Самая большая радость начала этого года – новая площадка с трибуной и удобными местами для зрителей в парке Уразовский. Здесь традиционно проходит национальный праздник Сабантуй. Сотни краснооктябрьцев и гостей собираются у борцовой арены. Установлена стационарная сцена, биотуалеты, просторные спортивные площадки. Общая сумма выполненных работ – 3,5 миллион рублей.

Немаловажно для жителей и то, что в 2022 году планируется подключить к канализационным сетям все многоквартирные дома села Уразовка. Это позволит сделать очистные сооружения, которые сданы в эксплуатацию в минувшем сентябре.

В этом учебном году выигрывают и дети с разным уровнем здоровья. В Уразовке появились «Точки роста». Это проект, связанный с образованием. В три школы поставлено новое оборудование. Часть кабинетов отремонтировано за счет районной администрации.

Теперь жители района мечтают о физкультурно-оздоровительном комплексе с бассейном – не только молодые и крепкие, но и те, чьи физические возможности требуют развития, все готовы активно заниматься спортом.

Лариса БУГРОВА

